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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
DIADEMA - INSTITUTO DE CIÊNCIAS AMBIENTAIS, QUÍMICAS E
FARMACÊUTICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 09 DE JULHO DE 2020

Aos nove dias do mês de julho de dois mil e vinte, nesta cidade de Diadema, reuniram-
se virtualmente através da Rede Nacional de Pesquisa (RNP) os senhores membros do
Congregação  -  Campus  Diadema  -  Instituto  de  Ciências  Ambientais,  Químicas  e
Farmacêuticas da UNIFESP, sob a presidência de Dário Santos Junior..  Estiveram
presentes  os  membros:  Profª  Adriana  Karla  Cardoso  Amorim  Reis  (Professor
Associado),  Sr.  André  Aparecido  Ramos  (Técnico  Administrativo  em  Educação),
ProfªCinthia Aguirre Brasileiro (Professor Associado), Prof.Classius Ferreira da Silva
(Coordenador da Câmara de Extensão e Cultura), Sra. Cristiane Goncalves da Silva
(Técnico  Administrativo  em  Educação),  ProfªCristiane  Reis  Martins  (Chefe  do
Departamento  de  Engenharia  Quimica  (deq)),  Prof.Dario  Santos  Junior  (Diretor
Acadêmico  do  Campus  Diadema),  Prof.Diogo  Silva  Pellosi  (Professor  Adjunto),
Prof.Edson Aparecido Adriano (Professor Associado),  ProfªElisa Hardt Alves Vieira
(Professor Adjunto), ProfªElisangela Vinhato (Vice-chefe de Departamento (dq)), Sr.
Francisco Eris Cunha (Técnico Administrativo em Educação), Sr. Guilherme Oliveira
dos  Santos  (Estudante  de  Graduação),  ProfªIleana  Gabriela  Sanchez  de  Rubio
(Professor Associado), ProfªIsis Machado Hueza (Professor Associado), Sra. Jean Carla
Viana Moura (Técnico Administrativo em Educação),  Prof.Jose Ermirio Ferreira de
Moraes  (Professor  Associado),  Prof.Jose  Guilherme  Franchi  (Professor  Adjunto),
ProfªLaura  Oliveira  Peres  Philadelphi  (Coordenador  da  Câmara  de  Graduação),
Prof.Leandro  Augusto  Calixto  (Professor  Adjunto),  ProfªLeila  Thomazelli  Thieghi
(Professor  Adjunto),  ProfªLuciana  Chagas  Caperuto  (Chefe  do  Departamento  de
Ciencias  Biologicas  (dcb)),  Prof.Luiz  Elidio  Gregorio  (Chefe  do  Departamento  de
Ciencias Farmaceuticas (dcf)), Prof.Luiz Sidney Longo Junior (Professor Associado),
Profª Maria Beatriz Rossi  Caruzo (Chefe do Departamento de Ecologia e Biologia
Evolutiva  (debe)),Sra.  Maria  Fernanda  Salgado  Santos  Mattos  Pereira  (Técnico
Administrativo  em  Educação),  Sr.  Nathan  Andre  Luis  Valesko  Blaske  (Técnico
Administrativo em Educação), ProfªPatricia Rosana Linardi (Chefe do Departamento
de  Ciencias  Exatas  e  da  Terra  (dcet)),  ProfªRomilda  Fernandez  Felisbino
(Representante de órgão Complementar (cefe) ), Profª Sarah Isabel Pinto Monteiro do
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Nascimento  Alves  (Professor  Associado),  ProfªSuzan  Pantaroto  de  Vasconcellos
(Coordenador da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa), Sra. Tatiane Nassar Britos
(Técnico  Administrativo  em  Educação),  Prof.Theotonio  Mendes  Pauliquevis  Junior
(Chefe do Departamento de Ciencias Ambientais (dca)), Sra. Victoria Lopes da Silva
(Estudante  de  Graduação),  Prof.Wagner  Luiz  Batista  (Vice-diretor  Acadêmico  do
Campus Diadema). Justificaram ausência: Eliana Maira Agostini Valle Akamatu (Chefe
do Departamento de Quimica (dq)) que foi substituída por: Elisangela Vinhato (Vice-
chefe de Departamento (dq)), João Carlos Alves Duarte (Diretor Administrativo) que foi
substituído por: Joice Kelly Pereira Garcês (Diretora Administrativa em exercício) .
Maria Jose Medina (Técnico Administrativo em Educação) que foi  substituída por:
Nathan Andre Luis Valesko Blaske (Técnico Administrativo em Educação). Justificaram
ausência  e  não  foram substituídos:  Angerson Nogueira  do  Nascimento  (Professor
Adjunto),  Camila  de  Toledo  Castanho  (Professor  Adjunto),  Claudio  Gomes  Salles
(Técnico  Administrativo  em  Educação),  Daiana  Rodrigues  da  Silva  (Técnico
Administrativo  em Educação),  Fabiano do  Nascimento  Pupim (Professor  Adjunto),
Fernanda Quaglio (Professor Adjunto), Leonardo Jose Amaral de Siqueira (Professor
Associado). Não justificaram ausência: Lilia Coronato Courrol (Chefe do Departamento
de Fisica  (df)),  Lucineia  Ferreira  Ceridorio  (Professor  Adjunto),  Renan de Morais
Almeida (Estudante de Pós-graduação Stricto Sensu). Prof.Dário Santos Júnior iniciou
a reunião. ORDEM DO DIA: Aprovação da Ata de 11/06/20: foi solicitada, a fim de
clarificar assunto exposto durante a reunião de junho (ata de 11 de junho), inserção de
informação relativamente à fala da Profª Laura na última congregação relacionada à
oferta de UCs e pré-requisitos. Profª Laura explicou que, se uma UC for pré-requisito
de uma subsequente, e esta UC (pré-requisito) não for ofertada, a UC subsequente
ficará  também  impossibilitada  de  acontecer  na  modalidade  ADE  no  próximo
semestre.Tendo-se  esclarecido e,  considerando que este  complemento clarificou a
informação e não alterou o teor da fala manifesta durante a congregação de 11 de
junho, foi solicitada e acatada a alteração do texto de modo a eliminar dúvidas sobre o
assunto. Ainda sobre a mesma ata, será corrigida a frequência da Profª Elisa Hardt,
que esteve presente na reunião. Em seguida, a ata foi aprovada com 28 votos a favor e
com 8 abstenções.Prof. Dário, em atendimento ao pedido prévio da Sra. Jean Carla de
fala,  que,  conforme  informou,  visava  proposta  relativamente  ao  andamento  das
reuniões da congregação, passou lhe a palavra. A Sra. Jean Carla comentou que na
última reunião  da  congregação  foi-lhe  negada a  palavra,  após  solicitar  fala  para
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esclarecimento.  Disse  que,  entretanto,  foi  concedida  direito  de  fala  a  outro
conselheiro, que abordou mesmo assunto sobre o qual desejava manifestar-se. Em
seguida, propôs que a mesa, a partir da presente reunião, visando a imparcialidade, a
cada item de pauta, ao anotar a lista de inscritos, esta fosse lida aos conselheiros a fim
de  evitar  que  membros  inscritos  deixassem  de  ser  contemplados.  Prof.  Dário
esclareceu que, na ocasião da reunião em questão, Prof. Wagner estava controlando a
lista de inscritos, que já estava fechada para novas inscrições quando da manifestação
da sra. Jean Carla. Sobre o conselheiro citado, para o qual teria sido dada a fala, Prof.
Dário informou se tratar da Sra. Tatiane, que, conforme a listagem, já havia feito sua
inscrição antes do fechamento da lista.Prof. Dário, em resposta à proposta feita pela
sra. Jean Carla, informou que, ainda nesta reunião, seria mantida a mesma forma de
anotação dos inscritos, e,  a fim de dar prosseguimento na pauta, informou que a
direção acadêmica se reuniria para avaliar posteriormente essa proposta bem como
para discutir a melhor forma de condução da congregação. Em seguida a sra. Jean
Carla manifestou desejo de fala. Prof. Dário informou que se houvesse manifestações
ainda  sobre  o  assunto,  que  fossem  feitas  ao  final  da  reunião.Disse  ser  preciso
continuar a pauta naquele momento e solicitou aos inscritos manifestação via chat
sinalizando se desejavam a continuidade da pauta ou da discussão. Dentre os que se
manifestaram, houve a escolha pela continuidade da pauta. Aprovação de relatório
de atividades Prof. Visitante (Bruno Alves Rocha) e renovação de contrato:
tendo a Profª  Suzan comentado que,  além do relatório  do Prof.  Bruno,  estava-se
submetendo à aprovação também a renovação de seu contrato, esclarecendo que o
professor  Bruno estava realizando de modo excelente  suas  atividades,  o  item foi
aprovado  com 30  votos  a  favor  e  com 6  abstenções.  Aprovação de acordo de
cooperação entre a UNIFESP e Fiação de Seda Bratac e da coordenação (Profª
Mariana Agostini de Moraes): aprovado com 33 votos a favor e com 3 abstenções.
Aprovação  da  nova  coordenação  do  curso  de  Ciências  Ambientais:  Profª
Rosângela Calado da Costa (coordenadora) e o Prof. José Guilherme Franchi (vice-
coordenador). Aprovado com 31 votos a favor e com 3 abstenções. Aprovação da
nova composição do NDE dos Cursos de Química e Química Industrial: Fabrício
Ronil Sensato (coordenador), Fabrício Ronil Sensato,Rafael Guadagnin , Rose Clívia ,
Nídia A. Pinheiro, Ana Paula Marques, Lúcia Codognoto, Romilda Fernandez e Aline
Klassen. Profª Adriana corrigiu a data de reunião da Comissão: o documento constou
reunião datada de julho de 2019, retificando-se o ano para 2020. O mandato é para
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dois anos (2020 -2022). Após esclarecido, a congregação aprovou com 30 votos a favor
e  com  5  abstenções.  Aprovação  da  nova  composição  do  NDE do  Curso  de
Ciências: Titulares: Profa Ligia Ajaime Azzalis, Prof. Evaldo Araújo de Oliveira, Prof.
Denilson Soares Cordeiro,  Profª Verilda Speridião Kluth,  Profa Shirley Possidônio.
Suplentes: Prof. Renato Barboza, Profa Yara Ferreira, Profa Wiara Rosa Alcântara,
Profa Paola Gaviria, Profa Luciana Farias. Ex-coordenador de curso: Ana Maria Santos
Gouw. Coordenador do curso Cibele Bragagnolo e Ana Valéria Santos de Lourenço.
Aprovado com 32 votos a favor e com 5 abstenções. Aprovação do PPC do curso de
Ciências Biológicas: Profº Carla Bruniera fez a apresentação do PPC, em seguida
foram  abertas  as  inscrições  para  esclarecimentos.  Prof.  Dário  parabenizou  pela
inclusão da curricularização da Extensão no PPC. Prof. Luiz Longo questionou sobre as
alterações realizadas nas UCs de EFTOS I e II, as quais eram equivalentes entre os
cursos de Farmácia e Ciências Biológicas. Profª Carla esclareceu que houve alterações
pontuais nas referidas UCs neste novo PPC do curso de Biologia. Em seguida, Prof.
Luiz  e  Profª  Carla  definiram que  os  NDEs  dos  cursos  envolvidos,  junto  com as
Coordenações, poderiam conversar e verificar se as equivalências ainda poderiam ser
mantidas, ou seja reuniriam-se a fim de tratar de análise conjunta entre os cursos para
verificar se a equivalência ainda existirá.  Prof.  Theotônio solicitou esclarecimento
sobre a UC de Bioestatística, se houve separação ou mudança de nome. Profª Carla
esclareceu que houve alteração do nome e que por enquanto havia o enfoque para
Ciências Biológicas, mas que se teria de avaliar a equivalência entre cursos. Profª
Luciana perguntou sobre o tempo de transição da grade curricular, sendo respondido
que o tempo previsto era de um ano. Após comentários, a congregação aprovou, com
31 votos a favor e com 3 abstenções, o PPC de Ciências Biológicas. Aprovação do
PPC do Curso de Ciências Ambientais: Profª Fabiana fez apresentação do PPC, que
foi  aprovado com 30 votos a  favor  e  com 3 abstenções.  Informes da Diretoria
Acadêmica: a) convênios para estágio: em atendimento à Resolução 130/16, conforme
encaminhado à comunidade acadêmica, a Direção Acadêmica aprovou o interesse em
convênio com as seguintes empresas: Merck Sharp & Dohme Farmaceutica LTDA
CNPJ:  45.987.013/0001-34;  Guilherme  Nunes  Rosa  -  Serviços  de  Segurança  do
Trabalho e Engenharia(GNR AMBIENTAL) - CNPJ: 24.142.509/0001-37. Informes da
Câmara de Graduação: Relatório de uso dos espaços para aula de graduação: Profª
Laura informou do envio de formulário para levantar a demanda pelo uso do espaço
para gravação das aulas aos docentes. O resultado indicou que poucos desejavam usar
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a infraestrutura das salas de aula/Laboratórios. Informou que a Câmara de Graduação
formulou  um  fluxo  para  o  agendamento  e  uso  do  espaço,  salientando  que  os
agendamentos terão de ser feitos de segunda a quarta-feira da semana que antecede
ao uso do Laboratório pretendido.SCCUD: Profª Laura passou à palavra ao aluno
Guilherme, que convidou todos a participarem do SCCUD, o qual, neste ano, teria a
versão Pocket/Virtual. Adiantou que não será solicitado o cancelamento de aulas. Os
horário  ainda  não  foram  definidos.  Comunicou  que,  em  breve,  passará  maiores
informações sobre o evento. Informe Programa Articulações: Profª Eliane Cruz
informou sobre o 3º Encontro Internacional - VPCT2020 C&T (A voz dos professores
de  Ciências  e  Tecnologia),  que  acontecerá  virtualmente.  O  evento  está  sendo
cadastrado na Extensão (SIEX) e não terá ônus para a Unifesp. O único apoio que,
enventualmente,  poderá  ser  necessário  é  o  de  Tecnologia  da  Informação  (DTI).
Comunicou tratar-se de evento internacional, em Portugal e que ela, Profª Eliane Cruz,
representa o Brasil no evento. Em seguida, Prof. Dário perguntou se havia mais algum
informe ou pedido de esclarecimento. Profª Cristiane Reis solicitou informações sobre
o andamento da obra do prédio de acesso. Prof. Dário informou que a obra iria entrar
na etapa da última laje. Informou que o cronograma físico-financeiro não é controlado
pelo campus e sim pela Reitoria, e que obra estava dentro do planejado conforme este
cronograma. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Debora Fernanda Correa
Roggiero, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim
e pelo Srº Presidente.

 
 
 
 

 Dário Santos Júnior
Diretor Acadêmico do Campus Diadema

Presidente da Congregação - Campus Diadema - Instituto de Ciências Ambientais, Químicas e
Farmacêuticas

 
 
 
 

 Débora Fernanda Corrêa Roggiero
Secretária da Congregação - Campus Diadema - Instituto de Ciências Ambientais, Químicas e
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